

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

A pszichopedagógia ellátási körébe tartozó gyermekek és fiatalok megjelenése a szabadidő- és versenysport területén

Vighné Szabó Nikolett

Gyógypedagógia szak, BA képzés, levelező tagozat

Gyógypedagógiai Tanszék

Témavezető: Tóth-Szerecz Ágnes, egyetemi tanársegéd, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Gyógypedagógiai Tanszék

Az a képesség, hogy szabadidőnként hasznosan és tartalmasan töltsük el, mai világunkban elengedhetetlen. A korai élet évektől kezdve elsősorban családi, később pedagógusi mintaadással és tudatos szabadidő tervezési – szervezési feladatok ellátásával alakítható a gyermekek ezen képessége. Kiváltképp fontos a segítése azoknak a gyerekeknek, fiataloknak, akik valamilyen szempontból akadályozottak, vagyis állapotuk, képességeik, szociális helyzetük nem teszi lehetővé számukra a színes szabadidős tevékenység paletta teljes elérését. A rendelkezésre álló idő felhasználására számtalan lehetőség kínálkozik minden korosztály számára. A sport számos pozitív hatása miatt kiváló választás lehet. Nem csak az egészséges életmód kialakításában van óriási jelentőségre – amire mai ülő életmódot folytató társadalmunknak nagy szüksége van –, hanem a személyiségfejlesztő hatása, a csoporthoz tartozás érzése, munkára és kitartásra nevelő lehetősége is említésre méltó. Az iskolán kívüli szabadidős-, illetve versenysport életbe a pszichopedagógia ellátási területéhez tartozó gyermekek is bekapcsolódhatnak. Speciális, igényeikhez igazodó egyesületek számukra kevésbé elérhetőek, így mondhatni jobb híján marad az integráció lehetősége. Szakdolgozatomban azt a témát járrom körül, hogy az SNI diagnózissal rendelkező, azon belül egyéb pszichés rendellenességgel diagnosztizált; diagnózissal nem rendelkező, de eltérő fejlődésmentet mutató; hátrányos helyzetű; kettős tehetségű, valamint beilleszkedési, tanulási és magatartási zavarral diagnosztizált gyermekek és fiatalok milyen arányban jelennek meg a szabadidő- és versenysport területén. Fontos lépésnek tartom, hogy a pszichopedagógus is be tudjon kapcsolódni a szakemberek közti kommunikációba, annak érdekében, hogy segíteni tudja a hozzá forduló családokat a sportág és sportklub kiválasztásban.